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Dasárnap 

el 

télgelé 

vagyol 
Vai dő 

ftá uj világháború 
kerülhetetlennek látszik, ellenére 

inden pacifista agitációnak és le- 

Vajda miniszicrcinök Ie lepleni a magyar- 

Ele mei millanznus hangot met A fiaftaloké a jövő, az öregek el fognak fünni, 
erkezhessék, hogy állandó miliciát mond ota Daida miniszferelnök , 

s hnihasson, hogy tankokat, hadi- 
lát a epülőgépeket gyárthasson, határ- Bukarest. A kamara pénteki ülé- önök választási paktumiot mány alatt már lefolytattak egy vizs- 

0 éppa ödöket épithessen, tengeralattjáró- sén Vajda miniszterelnók szólalt fell. aiaetak kötni. gálatot, amely rehabilitálta a fővá- 

amila t készithessen és hogy harmincot Kielégiti az a tudat, hogy a kül- Mi erre azzal válaszoltunk, - ros maitvezetőit. 

télelel Böszergyárat épithessen, akkor, amikor poltiata hadseregle e sebbeei eg egzi ekokamunk fellel,a Mindonki ugja, memnyit fej- 
.. . olitikára nézve, egységes a véle- i politikát, i a kisebb- ődött a főváros 4 év alatt. 

dogség émet militárizmus élvágya ilyen ' ségi politikát állampolitikának tekint- többet, mint azelőtt e8 év 

s rabli, 

udnak 
ohó és bátorsága annyira megy, 
ogy ezt a irancia kormánynak be 
s meri jelenteni, akkor ennek a 

ménye Ducáéval. (Nágy taps.) 

MHangsulyozni kivánja, hogy 
ami a kisebbségi politikát il- 

juk. (Nagy taps a többség padso- 
raiban.) 

alatt. Csak 100 lépésnyire ki 
innem és meglátja, hogy a si- 

Kátorok helyém milyen faso- 

nilitárizmus útj - leti, a Manin-kormány alatt * ű i rok keletkeztek. 

magi ajuk A nak az dát erlőfe ét változtak mez nnek A mes öem üzhetünk mandátumvá- Vaida. Az is a hberálisok régi 

.. erel, eddig csak alkutárg 
el 

: és éppen ezért semmi mást, csak taktikája, a rágalmazás. Százszor, 

a közil 
akkot 

tött kú. 

m 

m es 

gen lepte meg a nagyhatalmak kor- 
nányait, azokat a hatalmakat, amelyek 
tem régen utaztak haza a leszerelési 
onferenciáról. A francia sajtó elég 
ugtalansággal fogadta a német 
ivánságokat, de van néhány kivétel 
8 olyanok, akik megértőleg veszik 
Momásul a német szándékokat, 
ert úgymondják, hogy az európai 
konstellációban Németországnakméltó 

képezték a kisebbségi mam- 
dátumok, a csucsai paktumn 
és a liberálisok választási 
kartelilje emnek a bizonyitéka. 

Addig csak akkor teljesitették a kor- 
mányon levők a kisebbségek bizo- 
nyos jogos óhajait, ha szavazataikat 
csak nekik adták bizonyos számu 
mandátumok ellenében. A nemzeti- 
parasztpártnak a magatartása a ki- 

választási kartellt akartunk kötni. A 
választás után minden párt azt az 
elvet követhette volna, amilyent 
akart. Nem köthetünk politikai pak- 
tumot - ezek a kérdések nagy 
állami kérdések, nem alacsonyod- 
hatunk le választási alkudozásokra. 

Laar Ferenc: De feltételekhez kö- 
töttük a kartellt, nem a mandátu- 

ezerszer irják le ugyanazt a rágal- 
mat, mig a legjobb hiszemü ember 
is gyanakodni és kételkedni kezd. 

De ezekmek a módszerekmek 
vége lesz és reméljük, hogy a 
fiatal liberális párt uj uta- 
Kkon fog haladni és akkor lesz 
valaki, aki utánunk jöhet ha, 
mi elmegyünk. 

Michalache ezután a szakértők kér- 

mu a i sebbségekkel szemben sokkal őszin- Mu- aeséről beszél. Bratiana Vinüla is 
yet kell elfoglaini. Az angol köz- sebbségekkel szemben sokkal Öszin- mok számához, hanem programunk ; 
élemé j. tébb volt és ennek az eredménye a z aci szakértőket kért, akkor jó volt, ma 

ah ny sem türelmetlenkedik, leg magyarság lojális deklarációja. y egyes pontjainak teljesitéséhez (2) hazatiadannak mondják ezt. - Il- 

al, kot 

tüljebb a buvárhajó emléke zavarja. 
Olaszország hidegen veszi a német 
egyverkezesi gondolatot. Egyedül 

Willer: Duca ur nem a Magyar 
Pártról beszélt. 

Vaida: Nem vitatom, de mostnem 
is ez a lényeg. Én felhivom a li- 
berális pártokat, hnogy a kisebbségi 

letlenség a meghivott vendégek meg- 
1 bántása Értsék meg, hogy számos 

merika az, amely azonnal szót Vaida: Ön ugylátszik mostan kérdést a jövőben ne tekintsék pári- országban müködtek szakértők és 

szeköt kelt, Amerika a fegyverkezés helyett izolálni akarja magát és más ele kérdésnek, hanem állampolitikai senki sem, ezélk aen a ru 
s. : . : 

, - 

zerelésben látja Európa jövőjét ményen van, mint az, akir 1 Duca problémának. verénitásról amely amugyis változó 
namutt 

í 
oft 
lép 1ő 
8 Pi 

retébel 
zomika 
játszik 

után 

biztositva, A leszerelési konferencián 
keli eltalálni azt a nemzetközi egyen- 
kilyt, amely minden államot egy- 
ormán kielégit, amely egyenjogosíija 
az államokat, nem a fegyverkezésben, 
anem a fegyvertelenségben. 
Valószinü, hogy Amerika ezen ál- 

sfoglalásával magára marad, mert 
i európai hatalmak inkább meg 
ogják engedni Németország fegyve- 

szólt. 

Willer: Nem arról van szó. Én 
emlékszem azokra az időkre, amikor 

Őn és barátai. akik az én barátaim 
is voltak, elitélte azoknak a maga- 

tartását, akikaek utódaival most vá- 

lasztási kartellt kötöttek. Nem hittem 

volna, hogy Önök lesznek azok, akik 
erről elfeledkeznek. 

Vaida: Ön a Magyar Gazdasági 

A miniszterelnök ezután a lorga- A 

Argetoianu kormányról szólva, meg- 
állápitja, hogy ingadozó magatartá- 
suk a külpolitika eddigi egyenes vo- 
nalát megzavarta. Majd a pártok 
birálatára tér át. A gheorghisták a 
fiatalok, a ducisták az öregek. 

fiatalokéó a jövő és az öregek 
el fognak tünni. 

Mindnyájan hisszük, hogy 

és fejlődő valami. 
Vannak, akik irigylik tőlünk azt a 

szerencsét, hogy.kormányra jutoltunk. 
Nem tudom, hogy olyan nagy sze- 
rencse-e és nem-e inkább aldozat. 
Tatarescu ur nagyon jól tudja, ho- 
gyan jöttank mi kormányra, Meg- 
egyeztünk a liberálisokkal, hogy har- 
colunk a lorga-Argetoianu alkot- 

mányellenes rezsim eltávolitásáért és 

1őadmi Szervezkedését, semhogy a ma- Costinescu: A főváros ma olyan : ; 
gukéról jemondjanak Feaelaország Szövetségről beszél, siralmas helyzetben van, mint Eoa. az álkotmány aa reallitási meg- 

hemc y de hiszen Önök is akartak Én pe Leonte Moldoveanu: Maj g 

sak Németországtól tart, hanem ü n pénzt hagytam a kasszában, mi- 4 ét mul kor válasz- 
a akban akarja tartani Olaszországot elüt kartelt kötni. kot eljöttem Bukarest éléről, tmost látti et hét mulya, amiko 

m més viszont. Az imperialista élvágy Popovici Mihály: Ugy van. 4800 millió deficitje van. Valda Mald az egyházkerületi 
Wópai sajátság és ezt az étvágyaát A Magyar Párt egyes tagjai 4 Egy többségi: Igen, de Önök li- Alasztásokon megejtjük a próbát. 

a ebor táplálja. Ennek a cikknek a 
V rlása pedig a nemzetközi kapita- 
emus érdeke. És ha igaz az, hogy 
rank eszméit, poliikáját anyagi 
ekek irányitják, akkor bizonyos, 
szky meg fogják engedni Németor- 

legyverkezését. Éz a fegyverke- 
később korlátlanná válik és a 

kartellről tárgyaltak velem. 

Hivatalos tárgyalások nem voltak 
ugyan, azonban a nemhivatalos jel- 

legü megbeszélésekből 

kitünt, hogy mielőtt a válas
z- 

tási kartellt megkötmék, 

berális blokkokban helyezték el a 
pénzt, amelyek tönkrementek, 
Michalache : Sajnálom, hogy Cos- 

tinescu ur nem tud tárgyilagos lenni. 

Hajlandó vagyok vizsgálatot inditani, 

de megjegyzem, hogy az előző kor- 

..... 

dés. Szerte a világon megalakultak 

De egy vád van ellenünk: Nincs 

miniszterelnök. De itt áll önök 

előtt, husból és vérből és eset- 

ljeg még éreztetni is fogja, hogy lé- 

tezik. Maniu Gyuláról is beszéltek. 

Maniu meggyőződése az volt, hogy 
a lorga-kormány káros az országra 

és a koronára és miután látta, hogy 
orlátlan fegyverkezés al férája ember esett áldozatul aljas üzleteik- a kormá lat szolgálhati 

idővel gyverkezés almosztéral minden panasz, sirás, a Háboruellenes Ligák. A ligák fel- a kormány alatt nem szolgalhatja 

egy uj robb ani fog, az emberséget nek elnely ma foldulja a világot adata az, hogy a felvilágositás sen a korona, jem az orzó, ér 

vezeti Ezek háborut felidéző ű az ő lelkükhöz tapad. eszközeivel öntudatositsák a lel- keit, visszavonult Badacsonyba. kike 

lmaták áboru l a vét es Egé bizonyos, hogy uj világ- keket és megakadályozzanak egy amikor a helyzet megváltozott, akkor 
gészen y08, visszajött és eltoglalta azt a helyet, 

aták nem mások, mint a vér és 
. dzay közönséges vámpirjai, nem 

nek azzal, hogy közel másfél 
háborura készülődnek. Ezen kés

zülő- 

déssel szemben nekünk csak egy 

eűzeddel ezefőtt huszmillió ártatlan feladatunk lehet: az ellenszervezke- 

olyan merényletet, amely az emberi 
amelyet választott. 

civilizációt évszázadokra el akarja 
temetni. (Folytalás a második oldalon)



(Első oldali cikkünk folytatása.) 

Legyen vége már az 
intrikáknak 

Bratianu György : Tiltakozom a 
Eherális párt mulijának becsmérlése 
ellen. 

Amikor ránk akarták erőszakolni 
a fuziót, akkor lorga a következőket 
mondta Dan Severnek: Hagyjatok 
engem tárgyalni a liberálisokkal, 

ti buták és tni egyenesek 
vagytok ahhoz, bennem vamn 
egy kis fanariota vér, titeket 
félrevezetnének. 

Duca dinasztikus érzései mosolyogni 
késztetnek. Nem fogjuk megengedni, 
hogy a szabad választások utján 
megválasztott parlament egyes kép- 
viselői titkos és külön utakon igye- 
kezzenek megszerezni maguknak, nem 
a bizalmat, hanem a hatalmat. Nyil- 
tan kell beszélni és cselekedni. Ezért 
kell elitélni Duca és Argetoianu mód- 
szereit. 

Legyen vége miár az iniri- 
kákmnak. 

Ezzel a korona iránt is igazi tiszte- 
letünknek adunk kifejezési. 
Leonte Moldoveanu: Önök nem 

vettek részt a gyulafehérvári koro- 
názáson! 
Vaida : Mi az alkotmány védel- 

mében tettünk igy, de hü alattvalói 
voltunk az uralkodónak. 

Müzdünk az ország jövőjéért. 
A feladat ma nehezebb, mint: va- 
laha, dej 

munkánkban a népre és a 
nemzeti-parasztpártra tá- 
maszkodunk, amelymek élén 
Manin Gyula áll. Demokrau- 
kus pProgrammiunkat 
akarjuk és reméljük, meg is 
fogjuk valósitani. 

A miniszterelnököt nagy beszéde 
után percekig tartó tapsvihar és óvá- 
ciók köszöntötték. 
A kamara ezután megszavazta a 

válaszfeliratot. 

........ 

A miniszfériumokban 
feltünően intenziv munka 
folyik, mondja Dr. Hodor 
Victor vezérfelűgyelő 
Dr. Hodor Victor közigazgatási 

kerületi vezérfelügyelő a fővárosból, 
ahol folyó hivatalos ügyek tárgya- 
lása végett pár napot tőltött, tegnap 
visszaérkezett székhelyére. 

Dr. Hodor a Mai Világ munkatár- 
sának a községi képviselőválasztások 
kiirása és közigazgatás decentralizá- 
lása iránti kérdéseíre a következőket 
mondotta : 
A községi képviselőválasztások ki- 

irására nézve még nem történt intéz- 
kedés, tehát ennek ideje még nem 
tudható. A közigazgatás decentrali- 
zációjáról egyelőre nincsen szó, amig 
a közigazgatási törvény módositásá- 
ről szóló törvényjavaslatot a kamara 
is le nem tárgyalja. 

A vezérfelügyelő nyilatkozata sze- 
rint az összes miniszteriumokban fel- 
tünően intenziív munka folyik s a 
jövőt illetőleg, a hangulat bizakodó. 

a 
Ha venni, vagy elad- 
ni akar valamit,6ir- 
dessen 

meg 

MAI VILAG 

A kéjevlikos Vulp. 
értertőzéssei vád 

Gyakran együti orgiázoitit az egész család 
A kéjgyilkos Vulpeanu ügyének 

táblai tárgyalása hétfőn reggel kez- 
dődik meg. Vulpeanut, mint ismere- 
tes, a törvényszék 11 évi fegyházzal 
sujtotta. 

Az itélet után dr. Kernback 
bünügyi és orvosszakértő tanul- 
mányt irt és a homoszexuálisia 
gyilkost ártatlannak mondotia. 

A törvényszéki itélet óta a leg- 
meglepőbb fordulatot az jelenti, hogy 

adja elő, 

is volt viszonya, sőt ugy tudja, 
hogy az apának a fiával is, 

ugy, hogy a kéjgyilkos a legsulyo- 
sabb vérfertőzéssel vádolja a meg- 
gyilkolt édesapját. A táblai tanács- 
elnök, a jelek szerint, zárt tárgyalást 
fog elrendelni, vagy esetleg csak a 
nőket kizárja a tárgyalásról. 

Szeptember 3-án, szombaton és szep- 
tember 4-én, vasárnap este 9 órakor 

A Ref. Kollégium nagy udvarán. Fő- 
szereplők: Forgács Sándor (Akárki) 
Ffekete Mihály, Tasnády, Balázs, 
Nyerges, Bárdy Teréz, Benes IHlona, 
Kerekes Ilona, Váró Anni. -- Olcsó 
helyárakkal. A legdrágább jegy 40 lej. 
Jegyek a Magyar Szinházpénztáránál. 

.......................tt. ztas 

Ujra kiförőfélben a japán 
kinai Gáboru 

LONDON. A kinai bandák ujabb támadást intéztek Charbin ellen. A városban a japánok helyzete fenyegetővé vált. Minden rendelkezésükre álló erőt frontba vetettek a támadókellen. A függetle: Mandzsuria külügyminisztere a folyton meg-meg- ujuló bandatámadások miatt tiltakozó táviratot intézett a nan- kingi kormányhoz s felhivta arra. hogy szüntesse be a támadók segitségében részesitését. Japán elismerte a független Mand- zsuriát kitevő négy tartomány területére a mandzsuriai kormány felségjogait s ugyanekkor védőszövetséget kötött a mandzsuriai kormánnyal, amelynek rendelkezesei szerini állandóan, tetszés szerinti helyen és számban katonaságot tarthat Mandzsuria terü- lelén. A tokiói kormány a maga részéről a mandzsuriai kérdést most már teljesen eliniézettnek tekinti s nem für több beavat- kozást Mandzsuria ügyeibe, még ha az a Népszövetség részéről kezdeményeztetnék is. 

amme 

A német fegyverkezési igény a francia államtanács elé kerül 
Páris. Szombaton Lebrun elnök Hangoztatják francia hivatalos he- jelenlétében a francia államtanács Ilyen, hogy válaszadás előtt kikérik fogja tárgyalás alá venni a fegyer- még Franciaország volt szövetségesei kezési egyenlőségre vonatkozó né- véleményét is. A francia kormány a met igényt, A Ouai d/Orsay cáfolja német jegyzéket a versaillesi béke- azt a hirt, hogy szerződés részleges reviziójára irá- Merriot már elkészitette volnaa nyuló lépésnek fogja fel s 
azt a válasz-jegyzéket, ame- ezért közölte a mémet emlék- lyet Németországhoz fognak irat tartalmát azon 26 állama imntézni s amely kereken el. MKormányával, akik a béke- utasitó álláspontra helyezke- szerződést aláirták. 

...... 

Körösi Dudus a ferdinánd kávéházban hangversenyez!!! 

dik a német követeléssel szem- Az Intransigeant szerint Washing- ben. J ton és London vegyes érzelmekkel 

VI. EVFOLYAM, 204. SZAM, 

eljaa megéviikolt dlák : 

Vulpeanu legujabb vallomásában az 

hogy neki Greava diák apjával 

fogadta a német jegyzék 
igénybejelentés hirét, 
leghatározotta 

yzékben ; 

ban elitélően 

Green szakszervezeti vezér 
lései szerint Amerikában aget 
hónaphan a munkanélküliek szám 11 millió 700 ezer volt, 300 ezemi 
több, mint juliusban. a 

Herriot a tegnapi minisztertanági ülés után megtagadta a nyilatkoza. tet az ujságiróktól. A miniszterelnök kijelenteite, hogy nem akarja, hog indiszkrécióvai vádolják s ezért m 
csak akkor fog nyilatkozni, ha az 
időt erre elérkezettnek fogja látni. 

Az autobuszsotfőrök és más aut. 
buszalkalmazottak sztrájkba léptek 
A villanyosvasutak és a földalati vasut alkalmazottai eddig nem csat. 
lakoztak a sztrájkhoz. A munkabe. 
szüntetés oka bérdifferenciák. 

Revitzki szenátor mandátumának 
megsemmisitésével Bálfi megyében 
megindult a választási küzdelem. A 
fuziaták ar. Trifu volt képviselőt je. 
lölték. 

Miután a felitati vita ma Vaida mi niszterelnök beszédével befejezést ( 
nyer, a kamara küldöttsége holnap, sitó, szombaton jelenik meg a király előtl, mut 
akinek átnyujtja a válaszfeliratot. 

rára 

Az ecuadori uitóban az utóbbi tij 
napok harcaiban 380 ember vesz- mur tette életét s több, mint 730 a su- vast 
lyos sebesültek száma. ame 
oracsa cscsccscscccicscsaccsa sily 
- A kolozsvári rendőrség lorlá 
ujabb pénzhamisitó bandát lep 
lezett le. A kolozsvári rendőrseg 
régóta nyomoz egy pénzhamisitó 
banda után, amely 20 lejeseket hi- 
misitott. Hatiegan rendőrkvesziornak 
most sikerüít a bandát leleplezni és Ez 
annak fejét Vass Feronc Rákóciy ez 
uti lakós személyében letartóztatni, 
A pénzhamisító gépet és az anya- ett 
got elkobozta és a banda más 4 köré 
tagjának kézrekeritésére az intézke- hatai 
dést megtfette. klikk 
- Halálosan összeégett egy Bodi 

16 éves iakatos inas. Mihályfalva közs 
községben Simon Janos 16 éves la- 
katos tanonc fel akart gyujtani egy 
lámpást, mely tévedésből petróleum 
helyett benzinnel volt megtöltve. A 
benzin felrobbant s az égő folyadék 
pillanatok alatt lángba boritotta a 
szerencsétlen fiu ruháját, ki egész 
felső testén és száján összeégeii. A 
sulyosan összeégeit fiut kórházba 
szállitották, ahol rövid de kinos Ezek 
szenvedés között meghalt. e 

közs ese.e... gári 
Szeptember 3-án szombaton esíe tte) 

- ' Nagyszüretimu-/ . 
ri . H- zelet latság a Balog 

kertben 
őruagyár-a14. tánccal. koz 

fenti és szerpentincia tával tánc és szépségversennyel egybekő 
m : 

Fizessen elő ! 
a „Mai Dilág"-ra 

sesesezes0t eem
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A Román Alami Sors 
A 37 napig tartó hüzás alatt (Augus 
nyeremén 

MAI VILAG 
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yek lesznek kisor 
ben a Fundatia Universitara Regele Carol I. P. 

Kereskedelmi mitelintézet R.-T. Ciu 
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Sikkasztással, csalással 
vádolja Gyimesfelsőölok népe 

biróját és tanitóját 
Havasi tájkép a gyimesi csangók nyomoráról 

Csikszereda. (A Mai Világ tudó- 
sitójától,) A Mai Világ többizben rá- 
mutatott már a székelység nyomo- 
rára. Ez alkalommal is a gyimesi 
tájról való magyarok keresték fel 
munkatársunkat panaszaikkal. Egy 
vastag aktacsomót hoztak magukkal, 
amelyből fölsir a csángó élet és egy 

sulyos bünkrónikára igazságos meg- 
torlást követel. 

A panasz elsősorban Póra Imre 
biró ellen szól, aki Gyimesfelső- 
lok községben már tizenhárom 
éve uralkodik. 

Ez az ember szolgalegénységgel 
kezdte, majd fürészgyáros és biró 
llt és egy klikket szervezett maga 
köré, amelynek segitségével diktátori 
hatalmat gyakorol a községben. A 
kiikk tagjai: Bujor Teodor tanitó, 
Bodor György és George Ambrus 
községi lakosok. 

Póra Imre, a község egyik leg- 
vagyonosabb embere, pedig az 
agrárkisajátitások előtt még ő 
is szegény ember volt, Bujor 
Teodor igazgató-tanitó és mel- 
lékesen községi titkár, adószedő, 
pénztárnok egyszemélyben. 

Ezek az emberek Gyimesfelsőlok 
községben nem igen tisztelik a pol- 
gári jogokat és igen gyakran terem- 
tettek olyan látszatot, amely a pol- 
gárság részére a törvényenkivüli hely- 
zetet mutatta. 

A polgárság körében sokat be- 
szélnek arról a 805 lejről, ame- 
lyet Gábor Imre kereskedőtől 
Bujor Teodor beinkasszált és 
arról a 14.300 lejről, amelyet 
Vaslaban Todor és Simontól át- 
velt és sokat beszélnek arról a 
bünyádi feljelentésről, amelyet 

nevezettek a csikszeredai ügyész- 
ségnél ellene tettek. 

A csángó szülők azokat a köny- 
veket várják, amelyekért 50, 60, és 
70 lejeket szedtek össze több izben, 
de a könyvek nem érkeztek meg 
ma sem. 

Baric Erzsébet postamesternő 
azon 3000 lejnek a visszaadá- 
sát várja, amelyet Bujor Teodor 
óvoda létesitése cimén és azon 
a cimen, hogy a postamesternő 
hugát kitanitja óvonőnek, vett 
fel tőle. 

A csángó szülők fölpanaszolják 
azt is, hogy ez az igazgató-tanitó 
nagyon mérges ember, különösen ! 

akkor, ha nem visznek neki tejet, 
tojást, turót, bárányt, vajat és min- 
dent, ami a háztattásához szükséges. 
A gyermekeket csak abban az eset- 
ben szabadságolja nyáron, ha annak 
ellenében dotációhoz jut, viszont 
azokat a szülőket, akik ezt nem fize- 
tik neki és gyermeküket elvonják az iskölától - megbünteti, 
A község javára, a kisajátitások 

idején 197 hold erdő jutott és eze- 
ket a községi tanitó Póra Imrével 
olyan előnyös feltételekkel bérlik, 
hogy ez a község megkárositását 
jelenti. 

Az utolsó négy év alatt ez a két 
községi diktátor 17 jegyzőt üzött 

54. Postai rendelések is eszközöltetnek, 

MAR MEGKEZDŐDÖTT!! 
-ik oszfiályának nagy huzása. 
ptember 16.)-- fei 195,870.000 
solpa. A nyilvános huzások Bukarest- 
Palatului Regal-ban lesznek megtartva. 

jolozsvár p. Unirii 20. 
el a faluból, 

nem támogatták. 
Legujabban Nédasdy Béla jegyző 

ellen inditottak sajtókampányt a ma- 
gyar párti sajtóban, amely mögött 
ugyancsak nevezelteknek az üzletei 
huzódnak meg. 

A község földmives népe hiába 
forrong és hiába megy panaszra, 
mindenütt szembetalálja maogát 
ezekket az intrikusokkal, akik 
eddig minden politikai pártot 
félrevezettek, voksokat igértek, 
de természetesen nem szállitottak 
soha, mert hiszen egyetlen-egy 
barátjuk sincs, nem is volt a 
falaban. 

Fölhivjuk az illetékes minisztérium 
figyelmét ezekre az állapotokra és 
kérjük, hogy inditson sürgős vizsgá- 
latot Gyimesfelsőlok csángónépének 
ügyében és távolitsa el a község 
éléről azokat a személyeket, akik 
haszonlesésből letiporják a törvényt 
és veszélyeztetik a polgári rendet, a 
községben. 

meri üzleteiket 

zzzzz 
z zzz z zzzzasss... 

leütöttc felcségét, ielakasztotta éyermekét 
és kiirtotta az összes állatok 

Kémer. Tegnap délulán megren- 
ditő tragédia játszódott le a szilágy- 
megyei Kémer községben. Nagy jó- 
zsef községi gazda a mezőre készült 
és az udvaron szedegette össze a 
szükséges gazdasági szerszámokat. 
Nem messze tőle foglalatoskodott 
felesége. 

Nagy Jórzsefet, amikor a fele- 
ségét meglátta, egy hirtelen 
dühroham fogta el, megra- 

gadta az asszonytés ütni, verni 

Kezüdte. 

Az asszony a megvadul! ember 
karmai közül szabadulni akart és 

4 éves gyermekére gondolt, 

aki az udvar sarkában ját- 
szadozott. 

Harcba szállt a férjével. sikerült is 
neki kiszabadulni és a gyermekéhez 
futni. Nagy József utána rohant és 
egy fadarabbal kezdte verni felesé- 

csendőrök megérkeztek, a megvadult 

őrült földmives 
gét, végül az asszony összeroskadt 
és eszméletlenül terült el a föl- 
dön. 

A megvadult ember erre a 
pici gyermeket ragadta meg 
és ott az udvaron fölakasz- 
totta egy gyümölcsiára. - 
Nagy Jőzsef borzalmas tette 
után bement az istállóba, 
agyomütötte a teheneket, majd 
a baromfindvarban kiirtotta 
a baromfiakat, mindem élő 
lényt kiirtott a házban. 

A véres cselekedetet egy szomszéd- ; 
asszony vette észre, aki jelentést tett 
a községi csendőrségnek. Amikor a 

ember még mindig egy tyukot ül- 
dözött, amelyet előzőleg nem tudott 
elfogni. A csendőrök ráakadtak az 

at gazdaságában egy 

községi orvos megállapitotta, hogy 
Nagy József veszedeimes őrül! és 
borzalmas tettét őrülési rohamában 
kövelte el, Az őrült embert beszálli- 
tották a kolozsvári klinikára. 

zezcsczzs 

Tömegesmunkás sze- 
rencsétlenség a kolozs- 

vári pályaudvaron 
A pályaudvaron ma reggel nehány 

munkás egy vagont fával akart meg- 
rakni. Munka közben a nagy farakás 
beomlott és Dumitru Georgh mun- 
kást halálra ütötte. A többi munkás 
is megsebesült, egy pedig, Nicolae 
David az ijedtségtől megőrült. A 
szerencsétleneket a kihivott mentők 

eszméletlenül fekvő asszonyra és a 
fölakasztott gyermekre, majd a dü- 
höngő gazdát megbilincselték. A 

lMegesselemeteseszesesesseasneeeneme 

Ukső lestés és vegyüszttáshan Elujon az ,UI0 vezel 

részesitették első segélyben. Nicolae 
Davidot az ideggyőgyintézetbe szál- 
litották. 

Gyár: REGELE FERDINAND 138 
Fiókok: Strada aritiu 3., Strada 
Rezina Waria 11., Cal. Motilor 112. 

l
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NYILT KÉRDÉS 
mindkét nyugdijegylet 

vezetőségéhez 
A Mai Világ már több izben szóvá 

tette azt a zürzavaros állapotot, 
amelybe a nyugdijasok kerültek a 
C. F. R. nyugdijas egyesület és a 
cluji városi és megyei állami uyug- 
dijasok egyesületének külön válása 
folytán. 

különválásnak okai már untig 
eleget voltak tárgyalva s azért erről 
ez alkalommal nem szólunk. 
Annak kihangsulyozásával, hogy 

a Mai Világ sem az egyik, sem a 
másik egyesületnek nem hivatalos 
sajtóorganuma, hanem e rovatban 
kizárólag az össznyugdijasság érde- 
keiért harcol, mindkét egyesület ve- 
zetőségéhez a következő nyilt kér- 
dést intézzük;: 

1. A kolozsvári városi és vár- 
megyei nyugdijas egyesület vezető- 
ségétőt kérdezzük: 
Az egyesület szabályszerü meg- 

alakulása után, a beiratkozott tagok 
beirási és tagsági dijait ki szedte be, 
milyen nyugtával és milyen feliratu 
pecséttel és aláirással látta el? A 
befizetett dijak minő célt szolgálnak? 
Az egyesületnek a Bocskay-tér 2 

szám alól történt elköltözése óta, 
beszedte-e vagy szedi-e a beiratkozott 
tagoktól a tagdijukat? 
Van-e tudomása arról, hogy az 

ezen egyesületbe beiratkozott ta- 
goktól a CFR nyugdijasegyesület 
szedi a tagdijakat s ezek befizetését 
„Associatiunea pensionarilór din Ar- 
deal si Banat" köriratu bélyegzővel 
ellátott nyugtával nyugtázza? 

Mit szándékozik a vezetőség tenni, 
hogy a tagok ezen meg nem enged- 
hető helyzetét tisztázza? 
A CFR nyugdijasegyesület veze- 

tőségét kérdezzük: 
Van-e tudomása arról, hogy az 

egyesület pénztárosa a cluji városi 
és vármegyei nyugdijasegyesület 
tagjaitól a CFR egyesület pecsétjé- 
vel ellátott, tenát az egyesület ja- 
vára nyugtázott tagsági dijakat szed. 
Mi alapon és jogon teszi ezt? 
Mi történt és mi történik az igy 

beszedett tagsági dijakkal. 
Végül mindkét egyesület vezetősé- 

géhez az alábbi együttes kérdést 
intézzük: 

Miután egyik egyesület vezetősége 
sem felelt meg, azon várakozásnak, 
melyet a nyugdijasok érdekeinek hat- 
hatós és kellő védelme követelt s a 
tagdijak beszedésén kivül kézzel 
fogható eredményt nem tudnak fel- 
mutatni, hajlandók-e sürgösen egy 
rendkivüli közgyülést összehivni s 
azon tisztjüket önként letenni? 

Elvárjuk, hogy a nyugdijasok kellő 
felvilágositása és megnyugtatása 
céljából nyilt, őszinte feleletet ad 
mind a két vezetőség. 

Mölgyeim! 

CARMEN 
kalapüzlet filckalapjai 90 lei- 
től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
(Wesselényi u) 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész map. 

Calea Victoriei 1. Kossuth L.u. 

MAI VILAG 

Banház által eladott 25179 szeren- 
csés számu 2.000.000 lejt nyert sors- 

kalmunk lesz megismerni közelről is 

ság ugy határozott, hogy szombaton 

retek között kifizetni a 2,000,000 
lejt a nyerőknek a hatósági közegek 
jelenlétében. Itt megemlítjük, hogy 

........ 

jegyről beszélnek. Most azonban al- 

a szerencsés nyerőket, Az igazgató- 

d. u. 5 órakor fogja ünnepélyes ke- 

..... 

R2,000.000 
Kettőmillió lej nagy nyeremény ki- 

fizetése Kolozsváron 
az Hiescu Banköázban a szerencsés 
nyerők személyes megjelenésépel 

filmfelvéfel kerelében 

Az emberek még mindég az Hiescu a szabályzat értelmében az utolsó 

huzásnaptól számitott 3 hét eltelté- 
vel kellene megkezdeni a nyeremé- 
nyek kifizetését, azonban az Iliescu 
Bankház itt is kivételt tesz, mert 
azonnal eszközi a kifizetéseket, amely- 
ről filmfelvételt készitenek. A filmre 

fel lesz véve. Az igazgatóság ezuttal 
4 is meghivja a nagyérdemü közönsé- 
I get erre a ritka ünnepségre. 

E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lel. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

LAKÁSOK 

helyiség raktárral kiadó. Érdek- 
lődmi Hotel New-York portásánál. 

romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Stírada 
Petru Rares 75. 

Üzlethelyiség igen olcsón kiadó. 
Alkalmas liszt, fa, termény kereske- 
désnek vagy borbély üzletnek. Cser- 
malom-u. 14. 

Gyári, ipari, vagy raktár célokra alkal- 
mas helyiségek bérbeadók. Str. Tanarilor 4. 

Forgalmas helyem fekvő üzlet- 

Mülön telekkel szoba, konyha, há- 

Moskovits. és Társa konyhalat 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

divatkülönleges 
Szabó Jenő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Tcelefon 579. 

Albina és Transylvania bank 
betétet veszek. Cim a kiadóban. 

mMegérkezett a Malom-ucca 6 szám 
alatti Park áruházba egy nagy tétel férfi-, 

fiu- és fiucskaruha, külön nadrág, téli 
kabátok, ugyszintén leányka és női télikabát 
modellek, nagy választék, a legolcsóbb ár. 

Miadó egy üres szoba és egy szépen 
hutorozott szoba azonnalra. Volt Széchenyi- 

r 39. 

LCVELEZÉS 
naatemezn 

32 éves független izr. urinő szorako- 
zás céljából megismerkedne intelligens 
uriemberrel, leveleket „Korrekt" jeligére 
a kiadóba kérek. 

ADAÁS-VÉVEt 
a 

Eladó egy szoba, konyha, egy kisebb 

álló ház. Str. Episcopul Nicolae Popea No. 3. 
Tordai-ut felé. Ára 95.000 LE 

Egy szilszkin bunda eladó. Értekezni 
Sándor harisnyaüzletben Főtér 9. 

Bérbevennék pianinót. Cim Radio 
Reclame, Str. luliu Maniu 3. 

Többszáz darab üres képkeret kap- 
ható Szentegyház-ucca 7., az udvaron 5 
leitől kezdve. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 11. 

Bősemdorfer zonmgora, jó karban, 
olcsón eladó. Malem-u. 28. 

KLegmegbizhatóbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

Minden hölgy felfigyel a Venus 
hölgyfodrászat olcsó áraira, ahol 
ondolálás, manicur, hajvágas, haj- 
mosás 15 leibe kerül Jókai-u. Hla. 

szoba, istálló, csür és mellékhelyiségekből 

VWolt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres. Leveleket „Reprezen- 

tativ külső jeligere a Miadóba 
kér. 

500 lejt jutalmat adok annak, 
aki nyomra vezet, hogy ki lopta el a bi- 
ciklimet. A bicikli rendőrségi száma: 649 
vári szám: 63041. Cimem : Huszár Antal, 

Kössuth Lajos-ucca 36., bodega. 

TORDAN rizlingber kivi- 
telre A? lei „Vadászkürt" (volt 
Györke-vendégiőben Óvár) s fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. ásisbótág 
Unirii Főtér 14 szám. 

Névnapokra és mindég Kkiálli- 
tás szép gumós begonlák, csere- 
pesrózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznmövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Moszoruk szallaggal 150 lei- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescu 13 (Rákoczy ut) Ser. Fan- 
tenelli 8. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

ALKALMAZÁS 
Fiatal házaspár házmesteri állást 

keres, ki mindenféle viz., villany-, lakatos 
munkát vállafja és sofförigazolvánnyal ren- 
delkezik. Cim a kiadóban. 

NYOMDAN AKVIZITÖRT keres a 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

a kifizetésen résztvevő közönség is 

Mzágáházlitha 

És oldalán a kigyóval ugy lé 
delt be a kastélyba a herceg mit 
a világ legboldogabb embere 
Ha tudta volna, hogy mi lesz 

ennek a szerelemnek a vége... 
k 

A kastély cselédszobájában nyo. 
mott hangulat uralkodott. Az öre 
Treumann az ablak mellett ült és 
kibámult. A szeme könnyes volt. 
Istenem, milyen vágyakozással, 
mennyi reménységgel várta a her. 
cegkisasszonyt. Ott áll mellette az 
öreg vak Lőrinc, egy másik lakáj, 
akit már csak könyörületbél tar. 
tottak a kastélyban, mert az öreg 
herceg szolgálatában vakult meg. 
- Igy képzelted, Lőrine?: 

kérdezte Treumann 
- Bizony én nem igy képzel. 

tem. 
- Istenem, ha a herceg ur élne 

és látná ezt az örök tékozlást, ami 
itt folyik... 
- Nem engedné meg, hogy té. 

kozoljanak. 
- A hercegnő mindent el akar 

adni... 
- Borzasztó! 
- A fasort már eladta... Az 

egyik szöllőt most akarja eladni.. 
Nemsokára sor kerül a földre is.. 
- Istenem, a birtokok! 
- A mintagazdaság .. 
A két öreg szolga könnyesen 

ült egymás mellett. Ekkor Márta, 
a fiatal szolgálólány lépett be a 

szobába. Az arca ki volt pirulva 
az izgalomtól. Treumann észrevette 
a lány rendkivüli izgatottságát. 
- Mi bajod van? - kérdezte. 
- Rettenetes - mondta a lány. 
- Történt valami? 
- Igen... Estefelé kimentem 

az erdőre, hogy gombát szedjek 
magának, Treumann bácsi, mert 
tudom hogy nagyon szereti... 

A 

- Jó lány vagy, Márta. Es mi 
történt? 
- Láttam urnőnket... 
- Ettől ijedtél meg ugy? 
Márta felsóhajtott : 
- Nem egyedül láttam, 
- Hát kivel? 
- A fiatalurral... 
Treumann elhülten 

lányra. 
-Micsoda fiatalurral? 
- Hohenburg herceggel heve: 

résztek a füben. 
Treumann megnyugodva mondta 
- Ebben még nincsen semmi, 

kedves gyermekem.. 
- Őh én mást is láttam. 
- Mit, az istenért ? 
- Csókolóztak... 
Treumann felugrott. A szemé 

ben harag és elkeseredés égett. 
- Nem lehet! - mondta inge: 

rüle. - Egy Claringen hercegnő 
nem tehet ilyesmit! Egy Clarin- 
gen hercegnő mindig hű a férjé 
ez... 
- Esküszöm, Treumann bácsi 

hogy láttam. A saját szememmel.- 
Sajnos, nem tudtam kivenni hogy 
mit beszéltek, mert messze voltam 

tőlük. Remélem, nem vettek észre, 
Láttam, hogy Hohenburg herceg 
többször egymásután hosszan hosz- 
izab és forrón megcsókolta urnőn- 
et.:. 

- Igaz ez? - kérdezte Iretu 
mann. , 
- Isten engem ugy segéljen. 
Az öreg mintha egészen megvál 

tozott volna. Felemelt fővel a szek 
rényhez ment, felvette a libériáját 
és elindult. Folytatjuk 

nézett a 



kkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

str. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 28 

felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
ológiai intézet időjárásprognózisa 
szerint meleg és változékony idő- 
járás várható. 

Inspekciós gyógyszertár 
A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje: 1932 augusztus 30-tól. 
Dr. Biró Piata Unirii 6, Apostol Cal. 
Reg. Ferd. 39, Demeler Cal. Mo- 
tlot 2, Palóczy Calea Marechale 
Foch 56. 
- Véres verekedés két test- 

vér között. Botani, hunyadmegyei 
község határában kaszálít Daroni 
péter és Daroni Miron két tesívér, 
akik a szénaosztásnál egy széna- 
boglya fölött összeszólalkoztak. A 
veszekedés hevében Miron kaszájá- 
val támadt Péterre, akit kezén sebe- 
sitelt meg. Péter erre a kezében levő 
vasvillával ugy sujtotta fejbe testvé- 
rét, hogy az eszméletlenül terült el 
a földön. A sulyosan sebesültet a 
dévai kórházba szállitották, Petrut 
pedig a csendőrség letartóztatta, 

- 

Krizis ide, krizis oda, Önnek azért 
mégis szüksége van most cipőre. 
Hoffmann cipőüzletépbe megérkez- 
tek az uj őszi és téli modellek Ele- 
gáns, tartós és olcsó cipőt kizáró- 
lag Hoffmanntól vehetet. Tehát 
irány: Hoffmann, Cluj, Calea Re- 

gele Ferdinand 10. 

- Gramafonlemezekkel lel- 
kesitik a japán katonaságot 
Mandzsuriában. Tokioból grama- 
lonlemezeket küldöttek ki a japán 
sapatokhoz Mandzsuriába, samelye- 
en közéleti férfiak buzditó szava- 

al intéznek a katonákhoz. tA japán 
parancsnokság ugy látszik, hogy zekkel a gramafonlemezekkel is fo- 
ozni akarja a csapatok ellenálló épességét, 
A Tartalékostisztek Egyesüle. 

éne cluji igazgatósága szeptem- 
er 3-án este ülést tart, amelyre 
meghivja ugy az igazgatóságot, 
unt a tagokat, hogy a napiren- en lévő aktuális problémákat 
gyüttesen tárgyalhassák lee. 
Összehivták a magyar kép- 
iselőházat. Ellenzéki iniciativára 
a összehívták a magyar képviselő. 
azat, A mai ülésen az ellenzék ré- zéről Ulain IFerenc dr. megindo- 

az , összehivásra vonatkozó 

.
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yz Gyomor- és bélzavaroknal, 
malanságnál, szorulásnál föl- 

: vódásnál gyomorégésnél, felbő 5 émél, szédülésnél, homlokfájás- 
nyingernél I-2 pohár ter- 
es Ferencz József" kese- / viz ala osa s .e 

n kitisztitja az emész- utakat.P ] 

A PARK 
Szanatórium 
Vőzfürdöjében mostori ut ő2 sz. gőz 

ádfürdő Ara 30 lej 
k 

Pedi. 
"ikür, massage 15 lej. 

' 

Részet 

.
.
.
 

Meromi lávtázban miiei esis a híres Eira sáti 

yszertárak 

misziréi Fádloyramun hüllyelmeki 
NYILT CLUJ, CALEA REGELEFERDINAND 21 SZÁM ALATT STOP, 
Kéesz nó 1es GYERMEKKABAÁTOK, RUHAK, SZORMEBUN. PAK KULÖN MERTEKOSZTÁL. 

ÜZLETI ELV: CHICc, ELEGANCIA, OLCSÓ AÁRAKI 

PoOMPADOUR NI cCONPECTIO ARUHÁZ MECG- 

- A Rezik zeneiskolában a 
beiratások délelőtt 11-1-ig és dél- 
után 4-6-ig vannak a Karolina-tér 
1 szám alatt. Tanszakok: zongora, 
hegedü. celio, orgona, ének, müvé- 
szi karnagyképzés, kamarazene és 
elméletek. 
- Az angol munkáspárt re- 

dukálja alkalmazottainak fize- 
tését. A lapok közlései szerint az 
angol munkáspárt 5 százajékkal le- 
szállította fizetéses alkalmazottainak 
illetményeit. A fizetéscsökkentést szi- 
goruan titkolják, nehogy valamelyik 
kapitalista vállalat bérleszállitási kö- 
vetelésénél hivatkozhassék a mun- 
káspárti fizetés leszállitásra. 
- Lemondott a megvesztege- 

téssel vadolt newyorki főpol- 
gármester. A megvesztegetéssel 
vádolt Walker newyorki főpolgár- 
mester leköszönt állásáról, Elhatáro- 
zását azzal indokolja, hogy azt 
akarja, hogy a nép döntsön az el- 
lene emelt vádak ügyében. Walker 
sajtónyilatkozatban élesen kritizálja 
Roosewelt kormányzó magatartását 
az ellene inditott megvesztegetési vád 
tárgyalása alkalmával. 
- Nagy táncestélyt rendeznek 

a VI. kerületi iparos ifjak. Szep- 
tember hó 3.án a cluji VI. kerü- 

Heti ifjak f. é. szeptember hó 3-án 
szombaton este 9 órai kezdettel a 
Monostoriuti Cell-sörház helyisé- 
geiben szerpentin, konfetti, tangó, 
rumba, foxtrott és szépségverseny- 
nyel egybekötve nagy táncestélyt 
rendeznek. A teljes jövedelem a 
testnevelés előrehaladását bizto- 
sitja. Kitünő zenéről gondoskodva 
van. Kedvezőtlen id esetén is meg 
lesz tartva. Belépti dij egy sze- 
mélyre 20 lei, három személyre 50 
lei. A táncestély iránt az iparos 
ifjak között már is nagy érdeklő. 
dés nyilvánul meg. 
- Megjelent a Korunk szep- 

temberi száma. A Korunk vaskos 
kötetnek is beillő száma ismét ér- 
dekesebbnél-érdekesebb társadalom- 
tudományi és kulturális kérdésekkel 
foglalkozik. Bányai Imre a romániai 
agráradósá ok aktuális problémájá- 
ról ir. Zsolt László a keleteurópai 
nemzeti kérdést tárgyalja. Ilja Ehren- 
burg a jelenlegi spányol viszonyok- 
ról ad fascináló képei. Hornyászky 

István az épitészet és a társadalom 
viszonyát tisztázza, A Kulturkrónika, 
Szemle és Disputa rovatokban hu- 
szonöt kisebb cikk foglalkozik a 
legaktuálisabb kérdésekkel a Korunk 
rendes munkatársi gárdajának tollá- 
ból. Mutatványszámot ingyen küld a 
Korunk kiadóhivatala Cluj-Kolozs- 
vár, Calea Marechal Foc 13. 
A szerelem órája. Elynor Glyn 

legujabb könyve az irodalmi szen- 
záció. Külön érdekessége, hogy ma- 
gyar tárgyu. 248 oldal 66 Lei Le- 
pagenál, Kolozsvár. Vjdékre után 
véttel, vagy beküldve portómente- 
sen. 

SZINHAZ 
ÉS FILM- 

IMAAT EA ET AAA 
Szinkör Mozgó heti műsora: 

Szombat, vasárnap d. u. fél 4 és 
fél 6 órakor: A vörös tigris. A fősze- 
repekben: Rin-Tin-Tin, a csoda far- 
kaskutya, Lupe Velez és Monte Biue. 

Szombat, vasárnap d. u. fél 8 és 
fél 1o órakor: Kay Wűitt párisi éne- 
kesnő és művésznő személyes fellépte 
világhirti misorával és A vörős tigris 
kalandortörténet l0 felvonásban. A 
főszerepekben : Rin-Tin-Tin, Lupe 
Velez és Monte Biue. Helyárak: i5, 
25 és 37 lei. 

Opera mozgó 

Szept. 1, 2, 3, 4. Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap fél 4, fél ő, fel 8 

és fél 10 órakor : 

Mindenlébenkanal 
Németül beszélő és éneklő hangos vig- 
játéksláger. - Főszerepben: Ralph 
A Roberts Luci Englisch, 

Adele Sandrock, Siegíiried Arno 
Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fel 

10 órakor. 
Nincs külön repülő és segély bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő filmszinháx 
................. 

Szerencse kafonája 
14 felvonásos hangos dráma a i8-ik 

századból - Főszereplő : 
John Barrymore, Donuglas G. 

Ezenkivül 

Dat és Pattachon 
Ezer szó németül 

12 felvonásos vigjáték. - Főszereplő : 
Pat és Pattachon 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
öaossesenánakaa 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Dörös figris 
Főszerepben: RIV-TIN-TIN. 
A csoda kutya utolsó legszenzációsabb 

filmremeke. 

Szenzáció Kolozsvárott 

KAY WHITT 
A Szinkör Mozgóban. Első fellépése : 
Pénteken, szept. 2-aán fél 8 és fél 10-kor 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

- Ahadirokkantak mellőzése. 
Még a háboru befejezése után az összes államok törvényt hoztak ar- 
ről, hogy a hadirokkantak az ő ké- pességüknek és munkabirásuknak 
megfelelő állások betöltésénél és az 
iparengedélyek kiadásánál előnyben 
részesitendők. Ezt a rendelkezést 
ugy, a hogy végre is hajtották, de 
sajnos itt is történtek kilengések és 
sok esetben ahol a hadirokkant tisz- 
tességes kenyérkeresethez juthatna, 
helyét ép egészséges, de a nehe- 
zebb munkától irtóző egyének fog- lalják el,. Igy például az uccai cipő- 
tisztitó ipar - amely elég szépen 
jövedelmez nagyrészben ép, 
munkabiró egyének kezében van, 
mig sok rokkant nem birja faz élet- 
lehetőséget megszerezni. Ismerve dr. 
Deleu interimár bizottsági elnök de- 
mokratikus gondolkozását, felhivjuk 
a figyelmét ezen körülményre és 
kérjük, hogy az iparengedélyek szi- 
goru felülvizsgálása révén vegye 
szivére a hadirokkantak ügyét, mert 
ők azok, akik vérük és életük fel- 
áldozásával kiérdemelték ugy az ál- 
lam, mint a társadalom legmesszebb- 
menő támogatását. 

Az iskolaév kezdetével se okozzon 
Önnek gondot, gyermeke cipője, 

l mert HOÓFFMANN cipőüzletében, 
Cluj, Calea Regele F erdinand 19. 
kiváló minőségü, tartós és nagyon 

olcsó iskolacipőt vásárol. 

- Ujabb 500 munkanélküli 
Zernesten. Az általános gazdasági 
válság miatt a zernesti Celluloze- 
gyár beszüntette üzemét, minek kö- 
vetkeztében ismét ötszáz munkás- 
család maradt kenyér nélkül. 
- A tekéző sportszövetség 

hirei. A vasárnap Vásárhelyen le- 
folyt bajnoki versenyekből a befeje- 
zést jelentő csapat-elnökök versenye 
volt és a következőképen folyt le: 
1. Asztalos Dénes, a Diana elnöke, 
2. Ghili György, szöv. sportelnök, 
3. Szikszai Sándor, szöv. alelnök. 
Külön emlitést érdemel a Diana 
csapat felvonulása, kik 19 férfi, 10 
ifjusági és 12 női játékossal álltak 
ki a szövetség elnökeinek és főtit- 
kárának üdvözlésére. Ez oly erköl- 
csi bizonyitékot adott a tekéző-sport 
fejlődésének, amit a sportközönség 
tudomására kell hozzunk, mert ezen 
aktus megörökitést érdemel. Kolozs- 
várt kedden az Orosz-pályán Ja 
Remény-Matador barátságos mér- 
kőzés lesz. 
.............. 

- A 83 éves vőlegény eskü- s 
vője. Londonból jelentik: Wool- Tiszi 
hopeban F. Owen 83 éves ember Dioszegi pb Or 
házasságot kötött a 90 éves Louise érkeseit 
Bakkerrel. Az esküvőn megjelentek a rkesz 
vőlegény első házasságából szár- Kihor- 12 7 ei 
mazó fiainak gyermekei is Az uj k a A 

i nász- Kerekes éttermében. pár tengeri fürdőhelyre men Eorekes éttermében. 

zzszt 

............... 
ve 

1 68 Zenelara hangversenye 
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Öfelsége jelentést kért Rudeni-chiajna-i erőd robbanásáról 

MAI VIAG 

Bukarest. A Rudeni-Chiajna erőd- 
ben történt hatalmas robbanás 
ügyében a vizsgálat teljes erővel 
felyik. 

FPerthenia tabornok hadügyi 
államtitkár vezeti a virxs- 
gálatot, 

amelynek égyes fázisairól beszámol 
Samsonovis iábornok hadügyminisz- 
ternek, aki viszont ak irálynak tett je- i 
lentést. 

A szakértők mimtegy 10 mil. [ 
Méóran teszik a robbanás, 

Tüzes vassal sütögettéka talnpátés 
fejjel lefelé felakasztották arablók 

városának legmódo- 
sabb kereskedőjét 

London, angol hidegvér- 
rel fogadja a németfegy- 

verkezési igényeket 
London. Angliában nem keltett 

meglepetést a német fegyverkerkezési 
igény bejelentése. Az utóbbi időben 
a német birodalmi kormány részéről 
számos olyan kijelentés történt, amely- 
ből következtetni lehetett arra, hogy 
ez a lépés elkövetkezik. 

Sikeresen folynak 
a clearing tárgyalások 
A Csehszlovákia és Románia kö- 

zött november 15-én meginduló clea- 

okozta kárt. Egy Katona - 
sSiroin Constantim - meghalt, 
kivüle 3 sebesült van, köztülk 
egy kivánecsi csizmadia, aki 
a robbanás láttára megállt és 
mézte, mi törtémik. 

A robbanás okát illetőleg még 
nem lehetett tisztá képet nyerni. Az 
első feltevés az volt, hogy 

mnemi lehet-e bünös kéz mun- 
Kkája, ami történt, de erre 
mézve semmiféle Kközelebbi 
motivum nimes. 

Cámpolun 

Spanyol inkviziciohoz hasonló 
borzalmas kegyetlenséggel kinozták 
meg a rablók Friedmann Hersch 
kereskedőt és feleségét. 

A gonosztevők a Kereskedő 
értéktárgyait Kkövetelték s a 
mikor az nem akarta azokat 

zett a tüz és a robbanás. 

előadni, tüzesvassal sütögették 

ringtárgyalásokat Bukarestben fogják 
megtartani. A magyar-román clea- 
ringtárgyalások, amelyek most Sina- 
jábán folvnak, minden valószinüség 
ézerint néhány napon belül sikerfel 
Bbefejeződnek. 

Megkegyelmeztek 
a beutheni halálra- 
itélteknek 

Berlin. A porosz kormány tegnap 
délben döntött a beutheni halálra- 
itéltek ügyében. Az összes elitéltek- 
nek megkegyelmeztek és büntetésü- 
ket élettogytiglani börtönre változtat- 
ták át. 

Imniternálják a spanyol 
ellenforradalmárokat 
London. A Daily Ezpress távirata 

szerint 180 letartóztatott monarkistát 
Spanyolországban internáló [tábo- 
rokba indítottakjutlba. A számüzöttek 
között sok az előkelőség, 
régi jelentős arisztokrata családok 
tagjai. 

9 sátoros cigány véres 
verekedése a Széna- 
téren 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délután 
3 órakor a Szénatéren 9 sátoros 
cigány összeverekedett. A harcban 
Novák Lajos 28 éves cigányt társai 
annyira összerugdosták, hogy a ki- 
hivott mentők kellett segélyben ré- 
szesitsék. A sebesültet a mentők a 
klinikára, a többieket a rendőrségre 
vitték. 

ivaratáshól tazatárüli első uja Gzliiitiez veze 

ma délelőtt Bukarestből hazautazott 
Varsóba. Az államtitkár elutazása 
előtt fogadta a Lupta tudósitóját, 
akinek kérdéseire a következő vála- 
szokat adta : 
- Milyen a lengyel kormány ál- 

láspontja a román -lengyel szövet- 
ség tekintetében : ! 

„Kijelenthetem, hogy az én buka- 
resti utamra az a nagy fontosság és 

Berlin. Politikai körökben válto- 
zatlanul fennáll az a meggyőződés, 
hogy 

abirodalmigyülés feloszlatása 
elkerülhetetlen. 

A német birodalmi fővárosban ér- 
deklődéssel fogadták azt a hirt, hogy 
a német nemzetiek már ujra cser- 

a nemzeli szociálistákat. Az történt, 
hogy a türingiai Graef német nem- 
zeti párti, birodalmi gyülési alelnök 
dezavuátta Göringet. 

Közölte vele, hogy pártja nem 
helyesli a birodalhni gyülési 
elnökségnek Hindenbnurgnál 
történő soronkivüli andiem- 

ciáját. 

Ugy látszik, a német nemzetiek szá- 
móolnak azzal, hogy a harcban Papen 
fog győztes maradni s ezért a kor- 
mány mellé huzódnak. 

MHitler a sportpalotában tar- 
tott mépgyülésen gunyolta a 
parlamentárizmust, amely 
olyan következményekhez ve- 
zethet, mint a mai birodalmi 
kormányzási remdszer. 

EgGy halott és számos scbesültje van ; 
aludcni-chiajna-i robbanásnak 

10 millióra becsülik a robbanás okozta kárt. Bünös kezeket kutat a rendörség 
Sokkal valószinübb, hogy a nagy 
meleg okozta öngyuladásból keletke: 

A vizsgálat abban az irányban 
folyik, miért hozták el a robbanó 
anyagokat eredeti raktárukból és ki 
tették a nap hevének. 

Vaida miniszterelnököt is részle- 

VI. EVFOLYAM, 204. Sz/ 

tesen informálták a történtekről, úgy 
hogy amennyiben ma a parlament- 
ben meginterpellálják, úgy azonnal 
válaszolni is fog. 

a talpát, végül feleségével 
együtt fejjel lefelé felakasz- 
tották. 

A házat földulták, kiraboltlák és el- 
menekültek. 
A házaspárt reggel a házbeliek 

felakasztott állapotban, véresre szur- 
kálva, holtan találták meg. 

Romániai az orosz-lengyel 
fárgyalásokról előzefesen in- 

formálfta Cengyelország 
Beck lengyel külügyi államtitkár ! suly késztetett, amit hazámban a 

román-lengyel szövetség erősbödé- 
sének tulajdonitanak. 
A lengyel-orosz meg nem táma- 

dási szerződés tárgyalásai közben a 
varsói kormány állandó és igen benső 
érintkezésben volt a bukatesti kor- 
mánnyal, amely minden lépéséről 
tudott, ugy ahogyan azt a szövetségi 

benhagyták alkalmi szövetségesüket, 
köztük ! 

szerződés előirja." 
- 

Hifler, a parlameniarizmus 
ellenfarfofi izgalóbeszédet 

A nemzeti szociálista vezér hangoz- 
tatta ezután, hogy a nemzeti szo- 

ciálisták nem fognak feladni elveik- 
ből semmit, ha kormányra kerülnek. 
Düsterberg szolgálaton kivüli ezredes, 
a Stahlhelin volt köztársasági elnök- 
jelöltje a Stahihelm-nap előestéjén 

sajtótájékozatót mondott az ujságirók 
előtt. Hangoztatta, hogy Németor- 

arra, hogy diktaturát gyakorolhasson 
s ezért Papent kell támogatásban 
részesiteni. 

zsslsz 

AZUGAI 
Sörkertben 1 pohár sör 7 lei 

A KORONA 
vendéglőben 

mindennap frissen csapolt azugai sör van 
Tulajdonos. ESZTEGÁR 

Nyomatott a „Lumea" könyv- 
nyomdában Cinj, Str. Gh. 

Barijiu No. 4, Telefon: =228 

szágban egyik párt sem elég erős 

rá, mi az oka annak, hogy Hoowe, 
az Amerikai Egyesült-Államok elnök 
a bankárok gyülésén azt a merész! 
nyilatkozatot tette, hogy már tul va 
gyunk a gazdasági válság csucspont. 
ján és már erősen érzik a helyz 
javulása ? 

ros egyetlen orvosa javában mulatott 
cigányzene mellett, midőn egy sulyos 
beteghez hivják. Borgőzös állapotban 
lép a beteg elé és igy szól : 

latni, hiszen magának kutyabaja sincs, 
csak be van rugva !" 

a beteg, - hiszen én egészséges ál 
lapotban sem iszom alkoholt, mos 

KIK NYERTEK 

1 

eseseseretel meseseen a 

hogy ruhái tevés nénzéri randhelet 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyot 

- Megmondom. - Egy mezővi. 

„Ezért igazán kár volt engem 2al. 

„De orvos ur, instálom, - nyőg 

meg éppen nem." 
„Bocsánat, - szól az orvos, - 

zavaromban a saját pulzusomat fog- 
tam meg." 

- Szóval Hoower is a saját pul 
zusát fogta, mikor ilyen nyilatkozd 
tot tett? Jőjjön ő Kolozsvárra, ! 
munkanélküliek táborába és akk! 
beszéljen ilyesmit, 
- Egyelőre a kolozsvári pulus 

nál maradunk. 
eze 

az osztálysorsjáfékon! 
Bukarest. (Rador) Az osztálysoti 

játék mai huzásán a következő nye 
nyeményeket huzták kis 

40.000 lejt nyert: 50.179 
30.000 leit nyert: 30.478 
20.000 lejt nyert: 8.089 
15.000 lejt nyert: 72,809 28. 

67.715 56.398 64.766 22.934 5915 
64 567. 
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RÁDI 
munmimmtiattansatá 

szombat, szeptember 2 

BUKAREST. 13 Gramofon, 14 a 
fon. i8 Vegyes hangverseny. 19.10 A hana 
verseny folytatása. 20 Rádió szabad 
m. 20.40 Gramofon. 21 Rádiószin 
:45 Saxofon. 22.15 Román zene. 
BUDAPEST. 1i.15 Rendőrzenekaf 

Déli harangszó. 14.05 Radiókvintelt 
Gyermekrádió. 19 Missziónáriusok e 
19.30 Héderváry F, cigányzenekara: 
Fővárosi zenekar. 22 Rádiósok p0514 
22.45 Az operett fejlődése. Utána 
Béla cigányzenekara. . 56 
BÉCS 13.30 Macho-zenekar. 15. 0 

mofon. 18.50 Gangiberger-zenekar. 
Zenekari hangverseny. 22.20 Hanő 
24.30 Schieder-zenekár. 
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